

# ШКОЛЬНАЯ ДИПЛОМАТИЯ

28 октября в ратуше Карлсруэ было заключено трехстороннее соглашение о культурном сотрудничестве. Свои подписи под документом поставили глава Краснодара Евгений Первышов (Россия), мэр Нанси Лоран Энар (Франция) и обербургмистр Карлсруэ доктор Франк Ментрл (Германия). Подписание договора прошло в окружении работ юных россиян под названием «Краснодар глазами детей».

Началом этой необычной истории стал сентябрь 2013 года, когда группа из учащихся краснодарской ДХШ им. В.А. Пташинского посетила международный конкурс-фестиваль «Достань рукой до солнца» в итальянском городе Римини. Дипломы лауреатов в номинации «Художники» стали свидетельством признания международного жюри. Года не прошло, и вот уже директор школы – почетный гость Дней европейской культуры в Карлсруэ. А результат визита Владимира Дмитриевича Мухина, заслуженно-то работник культуры Кубани – обучение среди учреждений дополнительного образования Краснодара междунаrodnого конкурса детского изобразительного творчества «Краснодар глазами детей».

Более 50 лучших работ были направлены в город-побратим – Карлсруэ. Выстав-

ка шла с 19 октября 2016 года по 22 января 2017-го и имела такой успех, что юные жители немецкого города немедленно начали готовиться к «зеркальному» конкурсу – «Карлсруэ глазами немецких детей». Экспозиция, запланированная на сентябрь 2018 года и приуроченная к празднованию Дня Краснодара, обещает быть необычайно интересной: в солнечном Карлсруэ с его уникальным ботаническим садом, Дворцом парком с фонтанами и скульптурами.

Еще один город-побратим Краснодара, французский Нанси, попал в поле зрения



Рисунок Варвары Данильченко с выставки «Русская сказка»

Школы им. В.А. Пташинского в 2016 году. Первой детской выставкой стало проведение международной выставки-конкурса детского изобразительного творчества Заравстувуй, Масленица: в мэрии города Нанси в июне про-

шло то же, и в том же сентябре ДХШ приняла делегацию во главе с вице-мэром Нанси господином Жаном Полем Верлемоном.

14 марта нынешнего года в Большом зале мэрии города Нанси открылась еще одна выставка работ юных художников из Краснодара – «Русская сказка». По счастью, в том же месяце, русская сказка в эти дни «царит» и на театральной сцене: в Национальной опере Лотарингии шла постановка «Золотого петушка» Н.А. Римского-Корсакова. Экспозиция стала ярким дополнением к оперному шедевр и помогла французскому зрителю лучше понять «русский характер». Сотрудничество с крупнейшим городом Лотарингии будет продолжаться – в рамках согласованного с мэрией Нанси международного конкурса «Дерево» во Францию в начале декабря отправятся 26 лучших работ краснодарцев.

Международный масштаб связей ДХШ им. В.А. Пташинского не ограничивается городами-побратимами: активно развивается творческая дружба с учащимися Ахтмеской школы искусств (Кокта-йрве, Эстония), польским национально-культурным центром «Единство», Международным мемориальным трестом Рейхов (Индия). Десять работ ее воспитанников, отправленные осенью на выставку детского рисунка в Дели, привлекли внимание индийской публики. И вот уже 20 декабря в стенах ДХШ им. В.А. Пташинского состоится открытие выставки работ юных индийских художников. Международное сотрудничество планируют и дальше развивать в краснодарской художественной школе, для которой в искусстве в буквальном смысле – нет границ.

Ксения БЕЛЮЗЕРОВА